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Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

. Negyedévre . 2 korona 50 íill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
Bárvárth Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.

Józan nemzet.
Nem szükséges hosszasabban fej­

tegetnem az alkohol élvezésének a 
gyermekeknél tapasztalt káros hatását; 
de egyet-mást fel kell hoznom pél­
dánál ás ni a szülőknek, kik gyermeke­
ket nevelnek a hazának meg hasznos 
tevékeny polgárokat.

Az alkohol izgatóan hat az ideg- 
rendszerre az életműködést megbénítja; 
sőt gyakran az őrjöngésig is emclked- 
helik ; más részt tétlenségbe, tunya­
ságba sülyeszti az élvezőt. Visszariaszt­
ja a komoly munkától, az idő helyes 
felhasználásától. Az akaraterő megszű­
nésével, teljes elvesztésével a dologta- 
lanság lép előtérbe, melynek természe­
tes kifolyása a jellemgyengeség, mely 
manap a fejlődő ifjúságnál feltűnő 
módon és oly nagy mértékben nyilvá­
nul.

Már pedig kérdezzük : mi a gyer­
mekek nevelésében a legfontossabb te­
endőnk, mint a jellem kellő kiképzése, 
Ez nyújtja az előretörő ifjúnak azon biz­
tos eszközt, melylyel az élet visszon- 
tagságával megküzdeni képes. A hol 
nincs jellem, ott kellő bátorságunk 
sincs a sors csapásait elviselni, A jel­
lem nélküli ember gyorsan hanyatlik, 
gyávaságában összeomlik, elégedetlen 
és boldogtalan lesz élete egész folya­
matában, vágyai, szenvedélyei gonosz 
tettekre ragadják a legrosszabb a leg­
veszélyesebb lehet; s igv nem csak 
önmaguknak, hanem a családnak, 
polgártársaiknak, sö* az egész társa­
dalomnak a haza kárára terhére vál­
nak.

Jaj annak a nemzetnek, mely becs­
telen fiák at nevel !

A história kérlelhetetlen szigorral 
bizonyltja, hogy az államok hanyatlá­

sa, mindig akkor kezdődött, mikor jel­
lem nélküli emberek vergődtek az ura­
lomra. Az ilyenek nem tisztelik mások 
meggyőződését, nem engedik érvény­
re juttatni mások véleményét.

Mi mindennek okozója még az al­
kohol ? Napról napra láthatjuk, hallhat­
juk, olvashatjuk, hogy a törvénybe 
ütköző cselekmények, büntettek, nagy 
része a méregölö gyilkoló italhatásá­
nak tulajdonítható.

S van ezen mit csodálkoznunk ? 
Ha mindeddig ennek meggátolására 
nem történt semmi üdvös intézkedés, 
s maguk a szülök is oly hanyagul fog­
ják fel szent kő feleségüket, a nevelést, 
most meg van erre az első lépés.

Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszterünk annak idején egyik parla­
menti beszédében kifejtett tervezetével 
megadta ennek az unpulsust, mely sze­
rint a k rinány a nép lelkének nemes-

Léiekvándorlás.

Együtt ültünk a kávéházban egy asz­
talnál ; én a mi közös jó barátunk a 1 ’ista.

Mi bármim arról vagyunk nevezetesek, 
•hogy mindig együtt szoktunk mulatni. Ne­
kiüli ugyan soha sincs pénzem a mutatásra, 
,a bátyám pedig nem azért bátyám hogy ne 
hasonlítson hozzám minden tekintetben.

Mi kelten tehát szegények vagyunk 
mint a templom egere, hanemhat annál 
gazdagabb a mi kedves Pista pajtásunk a ki 
az anyai örökség mek már ugyan a nyakára 
lépett de bálra van in g az atyai jussa, a 
miről csodálatos képpcn tudomással bir min­
den vendéglős és kávés s bárhova térjen is

•, Mutatván/ szerzőnek f. é. deczlir. hó 1. megjeleni ölbe- 
... !., kötetéből. Megrendelheti Pécsei'. Tettye-u. 41. **. ára 2 k.

be, korlátlan hitele van a mi legnagyobb 
örömünkre.

Mi hárman tehát együtt ültünk és kez­
detben csendesen beszélgetve szopogatok a 
villányi vörösbor isteni cseppjeit beszélgetés 
közbe sűrűn ürültek a poharak, minek az 
lett a természetes következménye, hogy me­
legedni kezdett a fülünk és cgyszere csak a 
Pista pajtás félszemmel oda kacsintott a prí­
másra, az meg bátra acsintott a bandára, er­
re aztán Faraó népének maradékai kétsze­

res tűzzel húzták njegcxifrább nótákat, mire 
meg a Fcrkó bátyáin lábai kezdtek az asz­
tal alatt ütemesen mozogni, mintha csak zsi­
nóron rángatlak volna.

Egy ideig csak lassan izgat mozgott, 
de végre is felágaskodott benne a vele szü­
letett szilaj virtus és kezébe ragadva egy

bosszú nyakú üveget, fenn termet a mái- 
vány asztal tetején.

—■ Prímás az én nótámat!
Az sem várva kétszeri mondást, rázen­

dítette azt a specziális falusi nolát a mit 
csak az én bátyám tudót igazán eredetien 
el da lőni:

Hopp, szotty, kapaszkodj 
A nyakamba ragaszkodj! 
öregesen, hegyesen,
Járd a tánezot hegyesen !
Hopp szőri szotyúka 
Szivar szívó szópóka,
Hopp, hopp, hopp t

És járta hozzá a lánczot hegyesen, 
hegyesen, a mi legnagyobb gyönyörűségünk­
re.

Hanem a többi vendég nem voll ve-

Kizárólagos Posztógyári-raktár Pécs, ApäCä-U. 2 TaterapÓIlZtári uj palota

35 Vöt
Posztógyári raktárunkból 
férfi vulja szöVetek-

akarithat meg minden férfi, ki ruhaszükségletét kizárólagos, 
fedezi. Óriási választékot tartunk honi, angol gráci és briinm 
ben és szabó kellékekben, úgy szintén tömösvölgyi és pinkafőt lotakarokban. melyeket

rendkívüli olcsó árakban árusítjuk.
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bitesére népkönyvtárakat óhajt felálli- 
tanni,

Igazán szükségünk van erre, hogy 
a hazafias szellemet a tesvéri szeletet, 
kötelességérzetet a józan és tiszta éle­
tet a korcsmái, dorbézoló élet helyett- 
elöremozditsulc, hogy a műveltséget 
tanulást, felvilágosodottságot gyarapi'- 
suk.

A népkönyvtárak át lógják for­
málni az apát, át a gyermeket, kilátván 
atyját a komoly munkában követni fog­
ja öt. S ekkor a munkás, be befogja 
látni a könyvtárak nemesbitö hatását, 
örömmel fogja gyermekét is oda elvin­
ni, s buzdítani fogja, hogy szabad 
idejében hasznos, testet lelket tápláló 
edző dolgokkal ismereteinek tágításával 
foglalkozzék.

Ez jelenkorunk feladata, a midőn 
nem egyeseknek kell cselekedniük, ha­
nem az egész nemzetnek, hogy a nép­
nevelésre irányuló intézkedések, ter­
vek testet öltsenek, mert csak igy bi­
zonyíthatja be a nemzet önmaga iránt 
való szeretetét, csak igy lesz egyenes az 
út, melyen a népkönytárakat — édes­
hazánk jövőjének szigorú biztosítása, 
hazánk fennállása a nép műveltsége, 
józan élete, nyomorának enyhítése bol- 
dogitása czéljából fellálithatjuk.

De inig szivünkön nem viseljük a 
nép ügyéi, s annak helyesebb irányba 
való terelését, addig lehetetlen lépést 
tartanunk a külfölddel !

Szülőhöz, apához, anyához szó­
lunk: neveljenek gyermekeket, ifjakat! 
Hadd szokjék a gyermek zsenge korá­
ban a tisztes élethez, a parancsot hí­
ven és pontossal! teljesíteni s ne akar­
jon idő előtt mások felett uralkodni. 
Hajoljon meg az ifjú szülője, elöljáró­
ja elölt, becsülje meg az embertársait! 
Erre kell törekednünk, mert miként a 
delejes erő a vastüre, éppen úgy hat 
az okos s felnőtt vezető a gyermekre, 
az ifjúra és pedig annál fokozottabb 
mértékben, minél következetesebb és 
szigorúbbak mértékben, minden elköve­
tett szabálytalanságok iránti de ha
az alap korhatag, akkor az ifjú oly 
szellemben fog működni, mint a mily 
szellemben mint gyermek nevelkedett 
s ekkor hiába minden jókarat és eről­
ködés föl tartóztathat! anul halad a lej­
tön lefelé.

Csakis munkás, józan férfiakra 
van szükségünk mindnyájunknak, ilye­
neket kell nevelnünk a hazának !

volna a város büdgettjén az iskolai ünnepély­
nek költsége. — Valjuk be őszintén, — 
mindnyájan megéreztük volna azt, mert 
ezáltal adó pótlékunk szaporodott volna.

Hogy az igen szépen lefolyt ünnepély 
emlékét misem zavarja meg, akadt egy 
nemeskeblü emberbarát, ki felfogván és 
megérté azt, hogy e város lakóinak elég 
teher nyomja vállát, könyiteni óhajtott a 
teherviselésen. Ez a derék és jótékony ember 
Lovag Turonyi Biedermann Ottó mozsgói föld­
birtokos kinek a város iránt érzett meleg 
érdeklődése és jótékony adományairól, már 
annyiszor meggyőződhettünk, magára valaha 
a polg. iskolai ünnepély összes költségeit, 
úgy hogy a város polgárait misem terheli 
most már.

Reméljük, hogy minden igaz szívnek 
érzelmét és háláját tolmácsoljuk akkor, mi­
dőn köszönetiink nyilvánítása mellet arra 
kérjük az egek urát hogy a nemeskeblü 
emberbarátot az Isten sokáig éltesse.

Turonyi Biedermann Ottónak a város 
elöljáróságához intézeti levelét szószerint itt 
közöljük :
Szigetvár város nagyérdemű Elöljárósá. 

gának
Szigetvár.

Egy nemeskeblü emberbarát.

Örömmel ünnepelte meg a város e hó 
9-én a. polg. iskolafelavatását. Ez az ünne­
pély lettemes összeg pénzébe került volna a 
városnak, mert nem kíméltek sem pénzt 
sem fáradságot, bogy ez örömünnepet minél 
fényesebbé, minél impozánsabbá tegyék, nem 
feledték azt hogy az a nap a kultúrának ün- 

I nepe volt. Nem is csodáljuk, hogy a lelke­
sedés közepette nem krajezároskodott az 
elöljáróság. De mégis alapos érvágást tett

Szigetvár városa a folyó évben a nagy­
lelkű adakozók segélyével, de mégis sajat 
pénztárának nagymérvű megterhelésével fel­

léphette és berendezte a régóta nélkülözött 
Ipolgári fiú iskolát, melyet 1901. é-i novem­

ber 9-én az intézetnek megfelelő ünnepély 
rendezése melleit adott át rendeltetésének.

Miután szerencsém volt az ünnep ‘Íven 
megjelenhetni, meggyőződtem arról, hogy 
ezen nemzeti cullurális intézmény létesítése 

I a társadalom minden rétegében osztatlan 
örömmel fogadtatott s ezen örömnek tulaj­

lünk egy véleményen, és holmi parasztság­
ról, illetlenségről kezdtek morogni, a mit 
halva az én Ferkó bátyám abba hagyta a ! 
tánezot és haragos tekintetét végig hordoz­
va a békétlenkedök seregén, elkiálltotta ma­
gát

— Csiba te !
Erre az lelt a felelet hogy egyszerre 

három négy sörös üveg repült az asztalunk 
felé melyeknek egyike az én árva fejemmel 
jött közeli érintkezésbe, akkora lyukat ütve 
koponyámon, mely éppen elegendő tágas 
volt arra, hogy bűnös lelkem kényelmesen 
kisétáljon porhüvelyemből.

A mi ezután következett, azt már csak 
lelki szemeimmel láttam.

Ferkó bátyámnak rögtön elmúlott a jó 
kedve, és kétségbeese ten kezdett segítség­
ért kiabálni. 

Hoztak vizet; eczetet, de bizony nem 
bírtak életre keltenni. Meg voltain halva a 
szó szoros értelmében. Azaz hogy csak a 
testem halt meg, lelkem pedig egy lenge 
túl világi alakot öltött, a mely tökéletes ha­
sonmása lett a földön heverő hullának,

A mikor látták hogy kárba vész minden 
élelinentesi kísérlet, Ferkó bátyám és a Pis­
ta barátom fölnyalabolták földi maradványo­
mat és sűrű könuyhullatások között viték ki 
a tragédia színhelyéről.

Hogy ezután mi történt, azt már a 
legnagyobb sajnálatomra nem láthattam, 

j mert a mint kinyílt az ajtó, valami ellenál- 
hatlan erő vonzott, föl, fői a csillagos ég 

: felé és csak akkor állottam meg, mikor ma­
gam előtt láttam a menyország kapuját.

Habozás nélkül kopogtattam a kapura 
'akasztott arany kalapácsosai, mire az íiz.qii-

nal föl tárult és megjelent elöltem egy fehér 
szakáin öreg ur, a kit az első pillantásra 
fölismernem a bibliában lerajzolt arczképe 
után ; szent Péter volt.

— Mi járatban vagy jó lélek ? - kérdi
tőlem barátságos bangón.

Alig akartam hinni füleimnek. Azt gon­
doltam, hogy ez csak tulvilági érzékeimnek 
csalóka játéka.

Mert a inig a földön jártam ott a „jó“ 
jelzőt soha senki sem használta ha az én 
személyemről volt szó.

Mi járatban vagy ? 1 — kiálltott. újból 
a jó öreg, egészen közel hajolva hozzám, 
Bizonyára azt hitte, hogy nagyot hallok.

Most már tisztában voltam azzal, hogy 
Szent Péter nem ismer személyesen. Annál 
jobb.

Nagy bátran előadtam neki abbeli

KEMÉNY MÓR
üzlete PÉCS

Király iitcza városház

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Hol tiszta gyapot Jäger ingek meleg nadrágok és kesztyűk a
legjobb minőségű férfi ingek nagy választék kézimunka es kézimunka 
kellékekben. — A legdivatossabb, nyakkendők óriási választékban kaphatók.

jpgg Kívánatra egyes czikkekböl választékot is küldök. TK|
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donitottam azon lélek emelő lelkesedést, 
moly a hivatalosan jelenlevőket de a nagy- 
közönséget is cltöltötte.

A Szigetvár város ügyei iránt minden­
kor érzett érdeklődés egyrészt, másrészt pe­
dig azon körülmény, hogy a rendezett ütme 
pély újabb terhekel rótt a város közönségé­
re,'mely közön ev' a város fejlődése érdeké- 
ben a legújabb a, >. t-mk áltál amúgy is elég­
gé igénybe van vevő, ezek érlelték meg 
azon elhatározásomat hogy az ünnepély ter­
heinek viselését magamra vállalom, hogy így 
azon örömet melyet a polgári íiu iskola meg 
nyitásának ünnepélye mindnyájunkban kel­
teti. ti' zavarja meg semmi s unnak emleke 
úgy mint nekem, a város polgárainak is 
örökre kellemes maradjon.

lézen elhatározásomból kifolyóan mel­
lékelve küldök az értesülésem szerint lelme­
rüli összes költségek fedezésére 013 korona 
74 fillért azaz kilunczszáztizcnnyolcz korona 
74 fillért azon kérelemmel, hogy azt elfő - 
gadni és rendeltetése helyére jutatni szíves­
kedjenek.

Tudom ugyan, hogy a fenti költségek 
részbeni fedezésére belépti dijjak és felülíi- 
zefá-s czinién befolyt összesen 474 korona, 
mégis az egé ;z költség viselései vállalom 
magamra, teszem pedig ezt azon czélból 
hogy a befolyt 474 korona azon emberbará- 
ti nemes czélra fordillialó legyen, a mely 
ezelra a meghívó szerint az esetleges tiszta 
jövedelem lelt volna forditand

Megvagyok győződve, hogy Szigetvár 
varos közönsége ez utóbbi szándékomat eló- 
segitenni fogja azzal, hogy a befolyt 474 ko­
ronát a szigetvári állami polgári fiú iskola 
első alapítványául az illetékes helyre jut­
tatja.

Mózsgon, 1901 november hu 2<-en. 
őszinte jó indulattal és hazafias iidvöz-1

lettel _ , 1
Toronyi Biedermann Otto.

H I R E K.
Értesítés.

Tisztelettel felkérjük mindazon t. 
előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt, 
hogy azt megújítani szíveskedjenek, ne­
hogy a lap szétküldésében fennakadást

ionJXiVii V

Egyben köszönetét mondunk mind­
azoknak kik eddig előfizettek és igy la­
kunkat pártolják, nekik az előfizetési 
nyugtát mai lapunkban mellékelve 
megküldtük. ____

Állam -izsga. 5 á r á n y Sándor, So­

mogy megyei szigetvári közigazgatási gya­
kornok a pécs joglieeum államvizsgáiul) bi­
zottsága előtt nov. "2!). délután az államtu­
dományi államvizsgát sikerrel letette. Gra­
tulálunk.

Egyházmegyei hírek. A Dunaföldvári 
plébániára kinevezett uj plébánosnak Bíró 
Imrének Abaiigetről való elköltözése miatt 
megüresedett abaligeti plébániára Kopáry 
Gyula szigetvári vikárius neveztetett ki ide­
iglenes adminisztrátorrá. H o r a c a c k Endre, 
eddigi dunaföldvári adminisztrátor Szigelv ^rra j 
neveztelet ki vikáriusnak.

Virilisták. Szigetvár képviselő testü­
leté legtöbb adót fizető tagjának 1902. évre 
kiigazított névsora a következő: Szigetvári 
takarékpénztár, gróf Andrássy Aladár, gróf 
Andrássy Aladárné, Duelion Ödön, Fuchs 
Zsigmoud, Rom. kath. plébánia, Weichart 
Rezső, Oscsodál Gusztáv, Beck Dániel, Recli- 
nitzer Sándor, Nagy Erflö, Gál Miksa, Cson- 
kics Józef, dr. Újházi Jakab, Szalav József, 
Ferencz Dávid, Lederer Ignácz, Morgenstern 
Mór ivóim Jakab, ízr. hitközség.

— Műkedvelő előadás. A szigetvári kath. 
legény egylet nov. hó 24-én tartotta az Olvasó 
egylet helyiségeiben színi előadással egybe­
kötött tánczmulatságát. Az előadás este 8 
órakor vette kezdetét. Színre került L u k á- 
kácsy Sándor 3. felv. énekes népszínműve 
a Vereshaj u. Nincs szándékunk a da­
rabról hosszabb kritikát Írni, hanem csak 
röviden számolunk be. A szereplők közül 
megemlítjük M o 1 n á r Károlyt ki legtehet­
ségesebb tagja az egyesületnek, érzéssel ját- 
sza le szerepét, s kellemes orgánuma is van, 
mely nagyban elősegíti a szimphatiát irányá­
ban. A vereshajut C z i g e l é d i Annuska 
játszta jól, csak az a kár, hogy énekét zene 
kiséret nélkül adta elő. Különben ennek nem 
ő az oka, mert egyáltalán nem szokták so­
ha sem zenével kisérni az éneket, pedig ez 
sokat levon a hálásból Hisz egy népdalt, ha 
valaki nem lcoltista is egész szépen kisérhet 
a czigány. Reméljük, hogy a jövőben a fi­
gyelem erre is kiterjed. —- Veréb Jankót 
Stepaukó játszta humorral. A szereplők kö­
zül még felemlítjük Kvasznál Mariskát, Ich- 
nád Gizellát, Nagy Mariskát, Hideg Antalt, 
Nagy Jánost és Rolleder Kálmánt, kik mind­
nyájan igyekeztek tőlük telhetőleg a szere­
püknek megfelelni. A többi kissebb szerepek 
is jól voltak elosztva, — Meglátszott és vé­
gig vonult az egész darabon, hogy rendező 
nélkül játszták le, az amúgy is inegkurtitotl 
darabot. Nó de mindegy, dicséret illeti mégis 
az ambicziozus ifjakat, kik rendező nélkül 
is ennyit merlek és tudtak produkálni. —- 
Mindamellett hogy meglehetősen voltak jelen, 
sajnálattal kell konstatálnunk, hogy nem csak 
az inteligenczia, de még az iparosok sem 
pártolják, úgy ezen törekvő ifjak derék egá­
létól mint ahogy kellene. — Bedig bizony 
de megérdemelnék. Az eiöadas után vígan 
folyt a táncz egész a hajnali órákig.

szándékomat, hogy a menyországba 
nók bejutni.

szeret-

Mi voltál a földön fiam?
Harangozó hazudtam neki nagy 

hirtelen, mint hogy jámboraid) foglalkozás ‘ 
nem jutott eszembe.

Akkor bejöhetsz, fiam.
Örült a lelkem, hogy ilyen könyü szer­

rel bejutottam, boldogan lépkedtem a leírha­
tatlan szépségű paradicsom kert sétányain, 
a hol a legnagyobb örömre egy ismerős ala­
kot pillantottam meg az üdvözölt leieke, kö­
zött. Gondoltam magamban megszólítom, 
legalább lesz aki kalauzol az ismeretlen uta­
kon.

— Alá’szolgája izé ur!
Ö rám néz, elhalványul és rohan szent

Péterhez.
Gram könyörülj rajtam es ments meg

LEGNAGYOBB és" 
L E G O L C S O B B

BUTOR-R&6Í ráifí

PKGSETT.
Siklósi-orszáynt 44. s: a.,.Váltját Király 

áteüenébt n.

ettől az embertől!
— Mi bajod van vele?

Földi életemben elárverezne minden 
ingóságomat és most bizonyosan azért jött 
illán m, hogy a hálálom után bátra liagyot 
tartozásom fejében eladja telkemet Belze­
bubnak.
- Talán csak nem végrehajtó ?

De bizony az uram, még pedig adó­
végrehajtó.

Szent Pétert elfutotta a méreg.
Hát le gyehena tüzére való gonosz lé­

lek, hogy mertél nekem hazudni,
Bocsánat, nagyrabecsült és mélyen tisz­

telt Péter ur. . .
Hallgas. Hé Bernül!
E név bal lattára mindjárt gondoltam, 

hogy kihez lesz szerencsém. Sejtelmem nem 
is cLalt, A hívásra csakugyan egy megbol­

dogult rendőr jelentkezett a kit szintén sze­
mélyesen ismertem a földön mert gyakran 
ballugot utánam, ö képviselvén a karhatal­
mat, ha árverezni mentem.

— Parancs!— jelentkezett a volt rendőr.
— Bénult, vezesd el ezt a gonosz lelket 

és dugd a sötétbe.
— Igenis 1

Ezzel az én Bernátom nyakszirten ra­
gadott és tolt ki a menyország kapuján.

_ Mondja Bernál hogy lehet az hogy ma­
ga itt van holott éppen olyan „hivatalos go- 
noszlólek" mint. én.

- Hja uram, csakhogy én rendőr vagyok
és azokat a menyországban sem nélkülöz­
hetik. .

— Van itt maguknak főkapitányuk is ?
- Hogyne volna 1

— Hát az ki ?

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott bútorokban a Peg- 
eavszerübbtöl a legfinomabb kivitelben.
"tanét eladóknak, vendéglősöknek * najijobb egyesekne

10 százalék árengedmény 
Sül KÁRPITOS MŰHELY. 31 FRIEDMANN KAROLY.
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Meghívó. A szigetvári közs. ovodai 
bizottság a szegény óvódás gyermekek felru­
házására 1901. évi deczember hó 7-én 
Sziget várolt a „Korona vendéglő“ nagyter­
mében Hangversenyt rendez. Belépti dij 
személyenkint 1 kor. Kezdete este 8 órakor. 
Felülíizetések köszönettel fogadtanuk és hir- 
lapilag nyugtáztatnak.

Műsor:
1. „Eredeti magyar Ábránd’1 (Lassú, 

toborzú és friss) Ábrányi Goméitól. Zongo­
rán előadják : Herczeg Mariska kisasszony és 
Valentényi Leó, III. oszt. gym. tanuló.

2. „Nagy kettős“ Norma cziim'i operá­
ból. (Bellimtől) Éneklik : Nicsovics Gizella és 
Margit kisasszonyok, zongora kíséretet jatsza 
Bokor Józsel ur.

3. „Concert-Stück“ Op. 78. (\\ ébertől.) 
Zongorán előadja : Herczeg Mariska k. a.

4. „Kesergő leány.. Salondal (Kovács 
Endrétől.) Énekli: Nicsovics Margit k. a. zon­
gorán kiséri Bokor József ur.

5. „Szegény Margit“ Ballada. (Telbisz 
Jenőtől.) Énekli: Wiedermann Berta k. a. 
zongorán kíséri Stefán Gyula ur.

6. ,Bánk-Bán“ Erkeltől. Művészi át­
iratban Kéler Bélától. Zongorán előadja : 
Hoffmann Irén k, a.

7. „Katonás kisasszony" Julia zárda­
dala. Műdal, Megyeri D.-löl. Énekli : Wieder - 
mann Berta k. a. zongorán kiséri Stefán 
Gyula ur.

8. ,, Cserebogár“ Magyar Ábránd. Czim- 
balmon előadja: Ylasics Irma k. a.

9. „Magyar Ábránd“ Magyar népdal­
ból összeállítva Greizinger Ivántól, hegedűn 
előadja: Tóth László ur, zongorán kíséri 
Stefán Gyula ur,

10. „Zsuzsáim a fürdőben“ Irta és fel­
olvassa: Névy Zoltán dr.

11. „Hanyverseny-keringő" (Offenbach- 
tól) Énekli : Nicsorics Gizella k. a. zongorán 
kiséri Bokor József ur.

12. „Pique Dáme“ Ouvertüre (tiuppé 
F.-töl zongorán előadják : Hoffmann Irén k. 
a. és Valentényi Leó gym. tanuló.

13. „Mayyar népdalok“ Énekli: Zucsc.k 
Frigyes ur, zongorán kiséri Stefán Gyula ur.

(A hangverseny rendezésére az ovodai 
bizottság Stefán Gyula. polg. isk, tanár urat 
kérte meg.)

Körözött ókszertolvaj. A rendőrség­
hez érkezeit köröző level szerint nagy ékszer 
lopás történi Egerben. A Szabó János 
kőszegi illetőségű 49 éves mészároslegény 
személyében kinyomozott tolvaj ugyanis egy 
egri ékszerésztől 5000 korona értékű ékszert 
és órákat lopott. Az egri rendőrkapitány az 
ország hatóságaitól a tolvaj letartóztatását s 
a lopott tárgyaknak a zálogházban való 
letiltását kéri.

Megszüntetett vasúti megállóhely. A
Szigetvár-Kapós vár h. é. vasul vonalán levő 
Gyarmat Hajmás megállóhely mivel itt a 
legcsekélyebb forgalom sem mutatkozott már 
a legközelebbi jövőben beszüntettélik.

A csendörség uj egyenruhája. Már 
régi terv, hogy a csendőrség uj egyenruhá­
val lálassék el. A mai egyenruha elég tet­
szetős lenne, de visszataszítóvá és ellenszen­
vessé teszi a magyar nép elölt az, hogy 
csaknem azonos azzal az egyenruhával, me­
lyet a kel cinciién emlékű Bnch-zsa dárok 
viseltek és a mely uniformis viselőitől annyit 
szenvedett a magyar ember. Az hírlik, hogy 
legközelebb a csendörség uj uniformist kap. 
A honvédelmi minisztériumban ankétet tar­
tottak, a melynek az volt a. tárgya, hogy a 
csendőrségnek uniformisát újabbal felcse­
réljék.

Uj erdööri szakiskola. 1) a r á n y i
földmivelésügyi miniszter elhatározta, hogy 
uj erdööri szakiskolát állítat IÖI. Az iskola 
a Dun án t u 1 va 1 a m e 1 y (?) városában 
épül. Építését már jövő évben megkezdik. 
Az iskola főleg vadászati ügyekben jártas 
személyzet kiképzésére fog szolgálni, mert 
a vadászat közélelmezési szempotból is hova­
tovább nogyobb jelentőségre jut s mindin­
kább számba veendő az a bevétel is, melvet 
a hasznos vadaknak exportjából nyerünk. 
Jólenne ez ügyben nálunk is mozogni, (szerk)

— Gabriel arkanygyal.
— Mondja csak Bernát bácsi, van a meny- 

országban „dunkli“ is.
— Az nincs.
— Akkor hát hova vezet engem tulajdon- 

képen ?
— Le kell taszítanom az urat a pokolba,

De erre már megrökönyödtem. Iskolás 
gyerek koromból emlékeztem még, hogy 
milyen borszató dolgokat beszélt a hit taná­
rom a pokolban divó kínzásokról és igy nem 
csoda, ha egy csepp kedvet seméreztem oda 
bekerülni,

Inkább a földön kisértek mint hazajá­
ró lélek, de oda már nem megyek.

Egy gyors mozdulattal kirántottam ma­
gam Bernát bácsi tapintatos körmei közül 
és ila a berek, nádak, erek, rohantam a fel- 
hötorlaszokon keresztül és talán a végítélet 
napjáig sem állottam volna meg. ha vélet­
lenül félre nem lépek, mire aztán hányát 
homlok zuhantam alá és nagyot huppanva 
leestem a földre.

Megtapogattam magam, hogy nem tö­
rött-e ki kezem vagy hibáin és legnagyobb 
csodálkozásomra arra a tapasztalatra jelol­
tottam, hogy ismét lm- és vérből való lény 
vagyok, söl mi több ott gugolok a szobám­
ban, a pamlag előtt, teljesen felöltözködve.

Erre a felfedezc-re aztán meggyül, 
agyamnak borszeszszcl töltött lámpája és 
minden világos lett elöltem.

Az egész lélekvándorlás nem volt egy 
ébb mint egy lázas álom.

Csak az volt igaz belőle, hogy tényleg
ott mulattunk a kávéházban, a mikor is ii
nagy menyiségbe n bekebelezett villányi vü
röstöl úgy „eláztam“ hogy nem voltam ké-
pes saját lábaimon járni, hanem a Fc rko
bátyám meg a Pista barátom ölbe vittek Im­
/ a.

Milyen bolond dolgokat is álmodik it/
ember össze-visza.

Lantos (Leltevniann) József.

Meggyilkolt vasutipálya őr. Rejtélyes 
gyilkosságé történt nov. bet 24-en esti t-liora 
között a Sziget vár- Kaposvári helyiérdekű 
vasútvonalán I >vü „Torecscny“ puszta meg­
állóhelyen. Mint a legilletékesebb fúrásból 
értesülünk a borzasztó gyilkosság következő- 
képen történt. Miután a Szigetvárra jövő 
vonat elhagyta e megállóhelyet Medve 
József pálya őr bement a lakásába, és 
családjával beszélgetett. Később pedig kiment 
az örház elé, hogy ott körültekintsen. Amint 
azonban künn állott igyszene e.-ak az ölfa 
rakás mellől harsány hangon kiáltja valaki, 
hogy Medve ur jöjjön ide. A kiáltásra az őr 
oda ment. Mikor már azonban jó hosszú 
időéi telt feltűnő volt az asszonynak, hogy 
férje a rósz időben ily sokáig beszélget az 
idegennel. Kiment, de férjél sehol sem látta. 
Ezután mindenütt kereste. Megislalálta a 
szerencsétlen embert, ott feküdt a földön 
mereven élettelenül, átlőtt fejjel. A golyó 
a bal halántékon furódtt be és a jobb olda­
lon jött ki. — A gyilkos nagyon jól kiszá­
mított lövést lv.lt, hogy áldozata, nelegyen 
képes elárulni őt. Az esetről nyomban jelen­
tést tettek Szigetvaron, a honnan másnap 
Hegyesy János főszolgabíró, a csendőrök­
kel meg is jelent hogy a vizsgálatot és a nyo­
mozást megejtse. - Megnehezíti a nyomozást 
az is, hogy akkor erősen havazott, s a 
nyomokat teljesen elfedte a ho. Azt hiszik, 
hogy Medve ki kölelsségét hi ven teljesítő 
ember volt. bosszú áldozata lett. A sze­
rencséik n embert özvegye és 7 árvája siratja 
Mindazonáltal, hogy kevés az adat mégis 
reméljük és liizunk benne, hogy a 10 ’sen- 
dörrel együtt folyton nyomozó, főbírónak, 
sikerül a gaz gyilkost kézrekerileni.

Pénzverés 1902-ben Az 19q2. év­
ben a következő pénznemek fognak ki veret - 
ni: arany 20 koronás 000,880 drb. 12.017,1)00 
K.' értékben, arany 10 koronás 200,000 drb. 
2.000,000 korona értékben, bronz 50,000,000 
korona értékben, bronz 1 filléres o.000,000 
drb. 50.000 k, értékben, mindössze 55.800.880
drb. 15.067,000 korona erűéiben.

Karácsonyi és újévi ajándéknak
alkalmas órákat ö l évi j ó 1 á I á s mellet 
divatos és [(elegáns arnny-ezii 1 ékszereket, 
china ezüst dísztárgyakat hitelképes egyenek 
nek r é s z 1 c l fi z e l é s r e is szálit Folg á r 
Kálmán, műórás és ékszerész. Budapest 
VII. Erzsébetkörut 29. E régi és hirne 
vés cég 2000 illuslráczióva! ellá'ott áijjgv 
zékét kívánatra ingyen és bérmenlve küldi. 
Vidéki megrendelésekre különös figyelem 
forditlatik.

A levelezőlapok magdrágitása. A
költségvetési tervezetből látjuk, hogy a bel­
földi forgalomban használatos levelezőlapok 
arának felemelését tervezik. A bevételek kő 
zott a posta tételénél négy millió k. többletet 
mutat fel a tervezel, melyet a forgalom 
emelkedéséiül, külömbözö kisebb jelentőségű 
újításoktól es II belföldi levelezőlapok árának 
emeléséből várnak.

Kiadja a szerkesztőség.
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Tőzeg kiesettek!
T"„_„ beszerez mindenki, ki teljes szag-
lOZeg-KlOßßllllBC tálán árnyékszéket óhajt, mert a 

tőzeg szagtalanít! !
T" ~ beszerez mindenki, ki a magaÍozeg-Kloseiiseis és családjának egészségéről gon­

doskodik, mert a tőzeg fertőtlenít!
T- I InrinMink beszerez mindenki, a ki a min- lOZag-KlOßßUm denfélc betegségeket tejesztő 

pöczegödröt házából eltávolítani kívánja, mert 
az ilyenre a tőzcg-klosettek használatánál 
többé szükség nincsen.

TÖZßg-klOSßttßk kizárólag kaphatók:

Krausz Istvánnál Pécsett.
T. Krausz István urnák Pécsett.
Ezennel szívesen adom b. tudomására, hogy 

a nekem szállított tőzeg szóró kiesettekkel teljesen 
megvagyok elégedve. A kiesettek kifogástalanul *ni- 
ködnok és teljesen szagtalanok.

Pécs, 11100. junius hó 10-én.
Tisztelettel Dr. Mende Lajos:

T. Krausz István urnák Pécsett. 
Szívesen adom tanúbizonyságát annak, hogy 

az ön által szállított tözeg-árnyékszékek minden te­
kintetben megfelelő, különösen hangsúlyozom, hogy 
mióta ezek nálam használatban vannak és az emész- 
tögüdrött használaton kívül helyeztem, az eddig min­
dig nedves falak egészen kiszáradtak.

Pécs, 1901. május hó.
Tisztelettel Dr. Czierer Elek, főorvos.

T. Krausz István urnák Pécsett.
Ezennel igazolom és bizonyítom, hogy e me­

gyei árvaháznál már egy év óta ezen klosetteből 10 
drb. van használatban és feltűnő szagtalan voltak cse­
kély kezelési költségük folytán legmelcgeben ajánl­
hatok.

Keller István, várnagy, 
mint a megyei árvaház felügyelője.

T. Krausz István urnák Pécsett. 
Ezennel szívesen kinyilatkoztatom, hogy a ne­

kem szállított tőzeg kiesettek teljesen megelégedésemre 
beváltak és a még visszalévőket is mihamarabb át­
alakítanom.

Tisztelettel Fodor Pál, ügyvéd Deák-u. 1.

434 v. sz.
1901.

Árverési hirdetmény.

Aluliról bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. értelmében ezennel közhírré 
teszi, bogy a lepiaui k. tszék ev. 574/901 
és a budapesti kir. törvényszék 1901, évi 
97341 számú végzése következtében Róbert 
Ricgcrt et Söhn.i és Dr. Polliik E. ügyv által, 
képv. Glasz Sándor javára Auspitz A. Vilmos 
ellen 407 K 39 f 360 K 12 f s jár. erejéig 
1901. évi november hó 6. foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 63o K 
becsült következő ingóságok u, m. 1 varró­
gép, kész férfi ruhák és bútorok nyilvános 
árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir járás­
bíróság 1901. évi V. 541és557 2 szám u vég- 
zése folytán 767 K 51 f tőkekövetelés ennek 
különböző időktől járó 6°/o kamatai, Vs /o 
váltó dij, és eddig összesen 82 K 19 fülben 
biróilag inár megállapított költség erejéig 
Barcson alperes lakásán leendő eszközlésére 
1901. évi deczember hólO-ik napján délután 
2 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi EX. 
t.-cz. 107. és 108. §-a érlelinébea készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbel Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá 
gokot mások is le és feliilfoglaltaták, és 
azokra kielégítési jogot nyertek vola ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Szigetvár, 1901. évi nov. iió 27. n.
Klie János 

kir. bír. végrehajtó.

Káidor E.
Füzőgyáros

pécs, Király-utcza 19. szám
(Vasváry-féle ház)

A nagyérdemű hölgyközönség szi­
ves figyelmébe ajánlja kizárólag saját 
készítésű nagy fúzüraktárát, hol kész 
fűzök 2-koronától kezdve kaphatók.

Mérték utáni megredelé- 
seket kizárólag finom fran- 
czia anyagból és valódi hal­
csonttal 16 k-tól kezdve a vi­
lág összes létező legújabb 
szabásai szerint, gyorsan és 
pontosan eszközlök.
Tisztítások és javítások elfogadtatnak.

pgf” Vidéki megrendelések azon­
nal elintéztetnek és kívánatra pióbálás 
végett több fűzök azonnal küldetnek.

Mérték vételnél elég a derék-, 
mell- és csipö-böség, minden leszámí­
tás nélkül, jól álló ruhaderék felett 
véve.

ederer
kárpitos és diszitő

utcza 20. Hattyú épülettel szemben.
világon lei/jobb szabadalmazott

divínt,
ibbá ágygyá átalakítható és Ízléses fauteuilt, 
nteuil és este egy pillanat alatt ágygyá átdla-

féle egyébb

s és diszit
són és Ízlésesen készíttetnek
tapéta in u n k á k r a.

A

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el !
A valódi Réthy-féle pemetefü-ezukorka 

csak a készítőnél vagy az alábbi 
gyógyszertárban kapható: SZIGETVÁR0TT:

Salamon Jenő
gyógyszertárában.

A Béka- Óriási nagyraktár férfi szövetekben
u. m. finom téli kabátokpak, valamint cheViott, gvaezi loden

öltönyökre.
hnlthan T1,IS raktiri van nöi szövetekben vászon ka"avász-chiffon “

szonyi kelengyékben.
ÍCS, Irgaliasok-ltcza 1D. Gyors és pontos kiszolgálás '.

Olcsó árak!
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Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. cv 
LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szigetvári kir. jbiroságV 495,3 
és a bécsi cs. és kir. törvényszék 1901. évi 
ev. I. 2881/1 szánni végzése közetkeztében 
Dr. Kriszt Béla ügyvéd által képviselt Ogri- 
sek G. H. czég és Dr. Adolf Koring ügyvéd 
által lcépv. Mohnbergcr Jakab javara W cisz 
Bernét ellen 615 K 88 fii. 147 K 74 fii. s 
jár. erejéig 1901. évi november hú 5-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
és felül foglalt és 1160 koronára 50 fillére 
becsült következő ingóságok, u. m. bútorok 
értékpapirók ezüst evő eszközök és egyebek 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. já­
rásbíróság 1901-ik évi V. 495 4 számú vég­
zése folytán 763 korona 62 fillér tőkeköve­
telés ennek külömböző időktől járó 6" o ka­
matai, V8°/o váltó dij és eddig bíróikig már 
megállapított költségek erejéig Barcson al­
peres lakásán leendő eszközlésre 1901. évi 
deczember hó 17 napjának déli 12 órája ha­
táridőül kitíizetik és ahhoz a venni szándé­
kozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hog} 
az érintet ingóságok az 1881. éri LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták, és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Szigetvár, 1901. évi nov. hó 27-én
Klie János

kir. bírósági végrehajtó

Aláírási frl hívás!
A Szigetvári Önsegélyző-Egylet

SZÖVETKEZ E T
igazgatósága

Ö-i’at évtársulat
alakulás czéljából tudatja, hogy a részvények jegyzése

deczember Hő L napján
az intézet helyiségében

(városMz ipartesiüiet)
veszi kezdetét

Egy részvény után 20 lér a heti befizetés.
Jegyezni minden nap Sehet.

jegyzés alkalmával minden részvény után 20 fillér beiratasi dg fizetendő.

Az intézel igazgatósága úgymint eddig is, a hitel megszavazása és a 
pénz kiutalványozása korül a kereskedelem és ipar úgy mmt a polgárság 
érdekét mindenkor tekintetbe fogja venni,
A heti befizetések : kedden, szerdán és csütörtökön eszközle,,dók. 

Szigetvár, 1901. évi deczember hó 1-én.

Walde Lajos, Tóth István ügyvéd,
aligazgató. vezérigazgató.

, , . , . , . . .új i||. Mérték szerinti meorendelések 24 óra alatt készíttetnek.
Szövet minták es árjegyzék ingyen es bermentve küldetik. mertek szérum y------------ --------------- ---------------------------

Alapitatott 1845.

Őszi és téli idényre:
Teljes férfi-öltöny,

fér fi-felöllö, Raglan,» Sister, Jf a t> e 1 o k,
télikabát, Városi-bunda,

utazó-bunda, gazdasági és vadászkabát, (Mikado) szönnebéléssel, lábzsák, hálóköntös.

Fii- és gyermek felső kálit őszi és téli idényre.
Tengerész-kabátok, tengerész-öltönyök, czélszerü iskola öltönyök, Korcsolya-kabátok

Szabott árak. JT

leiimann
kész férfi, fiú- és gyermekruhák telepe

PEGS» Szécliényi-tcv, •pakapékpénztári-palota.
Központi áruház Magyarország részére Budapest Muzeum-kÖrut I.

„ „ Ausztria „ Bécs. Kärntnerstrasse 19.
a Dcbreczen, Arad, Nagyvárad, Temesvár. Zágráb, Belgrád, Fiume. Pozsony, Kassa, 

_____ Trieszt, Szófia, Sarajevo, Nisch, Kolozsvár stb.

Nyomatott Kozáry Edénél Szigetvár.


